

最新版国家医保药品目录落地实施,利司扑兰从每瓶6.38万元降到实际自付1512元
“天价药”再降价,为SMA患者“减负”



湖南省儿童医院神经内科主任、主任医师吴丽文评
估诚诚的身体状况。



湖南省儿童医院神经内科护士在为
患儿配药。 通讯员 姚家琦 供图



扫码看视频

三湘都市报3月1日讯 “我们就想着孩子以后能越来越好,生活可以自理。”3月1日上午,家住湘潭的黄鑫(化名)带着1岁1个月大的儿子诚诚(化名)赶到湖南省儿童医院,顺利用上了脊髓性肌萎缩症(简称“SMA”)口服治疗药物利司扑兰。

3月1日,最新版国家医保药品目录落地实施,参保群众就医购药,开始适用新版目录的药品报销范围和价格。经过调整,SMA治疗药物利司扑兰从原价63800元降至3780元,加上医保报销,患者实际自付只需1512元。SMA患者再次迎来“生命减负”。

喜讯:“天价药”再降价,患儿盼来新希望

黄鑫介绍,儿子出生45天时,在湖南省儿童医院被确诊为1型脊髓性肌萎缩症。

“这是个巨大的打击,但幸运的是当时国家已经把救命药的价格谈了下来。”2021年底,SMA“救命药”诺西那生钠注射液从70万元一针降至3.3万元,入选国家医保目录,新价格于2022年1月1日起执行。随后一年的时间里,诚诚按照医嘱接受了规范治疗。

此次,口服治疗药物利司扑兰纳入医保,一家人又迎来新的希望。

“我之前也一直在关注这款药,但当时价格太高了。”黄鑫坦言,利司扑兰刚刚进入中国市场时,每瓶价格高达63800元,这让一般的家庭无法负担。

2022年,在多个部门的协调下,该药降了一次价,每瓶价格降到14500元。诚诚每月需要服用一瓶药,降价后的药仍旧是患儿家庭难以承担的。今日实施医保价格后,利司扑兰药物价格降至3780元,加上医保报销,黄鑫实际自付了1512元。

新闻链接

让更多肿瘤患者用上创新药 淋巴瘤创新药物在湖南实施医保价



扫码看视频

瘤医院获悉,国内首个获批的ADC药物,靶向CD30阳性的淋巴瘤的肿瘤创新药注射用维布妥昔单抗在湖南地区已经实现医保落地。

“淋巴瘤患者长期面临生存期短、预后差等问

三湘都市报3月1日讯 新版国家医保药品目录3月1日起落地实施,各地参保群众就医购药时,将适用新版目录的药品报销范围和价格。记者今日从湖南省肿

瘤医院获悉,国内首个获批的ADC药物,靶向CD30阳性的淋巴瘤的肿瘤创新药注射用维布妥昔单抗在湖南地区已经实现医保落地。

“淋巴瘤患者长期面临生存期短、预后差等问

从63800元到14500元,再降至自付1512元,为黄鑫等SMA患者家庭,每年省下至少15万元。

提醒:治疗方案要按具体情况评估

“诚诚的身体状况有了明显的好转。”3月1日,吴丽文一边给诚诚做体格检查,一边跟黄鑫沟通。经过规范用药,诚诚现在已经能够独坐,手脚的活动性也较前有了显著的提高,呼吸和吞咽功能也有所改善。

吴丽文根据诚诚的情况开出了处方单,护士按医嘱将利司扑兰配置好,诚诚回家后每天定时服用一次即可。拿着配好的药,黄鑫感慨地说:“看着孩子一点一点的变化,就是父母最大的安慰。”

“每个患儿的情况都不一样,对于患者和医生而言,多一些选择总是好的。”吴丽文表示,近期有不少患儿家长来院咨询。诺西那生钠注射液和口服治疗药物利司扑兰都是修正治疗药物,具体到每一个患儿,治疗方案要根据实际情况来综合评估。

■文/视频 全媒体记者 李琪
通讯员 姚家琦 李芬 实习生 刘杰

题,传统治疗手段存在多种严重的系统性毒副作用,严重影响患者生活质量和长期生存。”肿瘤医院淋巴瘤血液内科主任周辉教授表示,该药物的医保落地,大幅降低患者负担,提高淋巴瘤的规范化治疗水平,有利提高淋巴瘤患者的生存率和生活质量的长期目标。

同时,有效可及的治疗手段也将随着医保的落地广泛覆盖,推动淋巴瘤的规范化治疗,让更多患者提高生存率和生活质量。

■全媒体记者 李琪 视频 谢佳燊
通讯员 金承舟 实习生 刘杰

长沙正式入春啦!

下周一最高气温将达24℃



扫码看视频

三湘都市报3月1日讯

这几天你是不是感觉气温格外舒适?不少人开始脱下羽绒服换上美美的春装纷纷走出家门,踏青赏花享受暖烘烘的阳光。

春天来啦!据长沙市气象台2月27日消息,长沙已经正式入春。相较往年的3月3日入春日,提前了4天。接下来几天,长沙的气温整体也会上升。到6日,最高气温将达到24℃。

具体预报如下:3月1日晚到2日,多云,气温10—20℃;2日晚到3日,分散小雨转多云;4到6日,多云或晴天;6日晚到7日,有小雨,其中6日的最高气温将达到24℃;8日,小雨转多云。

而全省来看,进入3月湖南偏暖的格局还将延续,在回暖的刺激下,部分地区入春的进程也将比常年提前。气温会有小幅波动但回暖才是难以撼动的大趋势,大部地区最高气温将陆续步入“2”字头。

湖南省气象台预计,1日20时至2日20时,湘西州、张家界西部、怀化北部小雨转多云,其他地区多云,早晨湘西局地有雾。最高气温湘西14—16℃,湘南20—22℃,其他地区17—19℃,最低气温湘北8—10℃,其他地区10—12℃。

2日20时至3日20时,湘西州、张家界、怀化、益阳西部、常德西部、娄底、衡阳、邵阳、永州、郴州、湘潭南部株洲中南部多云转小雨,其中怀化南部、邵阳南部局地中雨,其他地区多云。最高气温湘西北12—14℃,湘南17—19℃,其他地区14—16℃,最低气温湘北6—8℃,其他地区8—10℃。

3日20时至4日20时,怀化南部、邵阳南部小雨转多云,其他地区多云,早晨湘西有雾。最高气温湘西14—16℃,湘南20—22℃,其他地区17—19℃,最低气温湘北8—10℃,其他地区10—12℃。

气象专家提醒,未来几天,湖南各地依然是稳步向暖,部分地区虽已迈入春天,公众出行还需适当“春捂”,不妨采取洋葱式穿搭法。此外,湘南部部分地区森林火险气象等级较高,需加强火源管控等森林防灭火工作。 ■全媒体见习记者 李致远

消防隐患曝光

湘西州:一酒店安全疏散通道堆放杂物被罚

近日,湘西土家族苗族自治州古丈县消防救援大队依法对辖区静园大酒店罚款5500元。

此前,大队消防监督员在开展消防安全检查时,发现辖区静园大酒店一楼安全疏散通道堆放杂物,存在占用疏散通道的违法行为,违反了《中华人民共和国消防法》相关规定。针对存在的火灾隐患,大队消防监督员对酒店负责人进行了批评教育,指出疏散通道被占用存在的严重危害性,当场下发《责令限期改正通知书》,责令其立即整改隐患,并依法给予古丈县静园大酒店5500元的处罚。

目前,罚款已缴纳到位,酒店也按要求清理了占用疏散通道的杂物。酒店相关负责人表示在今后的经营中会更加重视消防安全工作,加强员工培训和消防安全宣传教育。下一步,消防部门将持续加大对辖区各类场所的检查力度,及时消除各类火灾隐患,营造良好消防安全环境,确保人民群众生命财产安全。

■通讯员 田小兰